

Así es como se gestiona EL NUEVO EDIFICIO PARA EL INSTITUTO GANIVET

Hemos propugnado siempre — seros de su eficacia — que las gestiones de todos los asuntos que a una administración, hay que hacerlas racionalmente en Madrid y con el mayor número de colaboradores posible. Este es el procedimiento que evidentes resultados y por el que hemos abogado, convencidos de que es el único positivo. Limitarse a este o el otro, encargo o a enviar telegramas o cartas, es perder el tiempo, engañarse y engañar asimismo a la opinión. Las cosas no se consiguen si no las mueve el que por sí está interesado, si no va de allá para allá en la capital española, dando ministros, subsecretarios y rectores generales, recabando consensos e influencias de quienes allí tienen y a nuestra tierra se hallan adosados por el afecto, la conveniencia o la política.

Como esto, precisamente, es lo que ha hecho ahora, nos parece bien y hemos de expresar nuestra complacencia por el sistema seguido por el alcalde en su viaje a Madrid y por el resultado obtenido, que corresponde al interés del medio empleado.

Siéndonos en uno de los asuntos tratados por nuestra autoridad local, de la necesidad de dotar de edificio propio al Instituto Ganivet, coincidimos en la apreciación de la urgencia del caso y no encontramos acertado que se haya ofrecido con fin el edificio de Santo Domingo. Porque lo ocurrido con el Ayuntamiento, ha sido verdaderamente notable. Después de un calvario de años y más años para conseguir la restitución del edificio, que iba a ser cedido condicionalmente a los militares para los que ya no se pleaba; después de encargarse del edificio de los tinglados al cuartel San Jerónimo, nudo lograr que se devolviera la finca, pero con el fin de disponer de ella mientras se utilizase como almacén para tabacos, en tanto Granada dispone del necesario y adecuado Centro de Fermentación. El tiempo pasaba y la Corporación no tenía disponible el inmueble, para cuyas obras de adaptación a cualquier fin o servicio, tampoco se hallaba en condiciones económicas el Municipio, resultando que, por una cosa o por otra, el edificio no le reportaba provecho alguno.

Mejor será, pues, que el Estado lo aproveche para edificar allí el Instituto Ganivet y que este Centro docente disponga, por fin, de local amplio y adecuado para sus diversas clases y prácticas. Se dará trabajo en las obras a no pocos hombres de los que hoy se hallan en paro y dispondrá nuestra ciudad de un nuevo edificio escolar que buena falta le hace.

Suponemos que se habrá tenido cuidado de formalizar el ofrecimiento condicionado al destino del edificio para el fin que se pretende. No vamos a que el Estado lo tome y no lo aplique a ese plausible objeto, quedando sin resolver tal problema y al Ayuntamiento sin la finca de que tanto trabajo le costó reintegrarse. No es ninguna cosa del otro jueves lo que decimos. Lo demuestra el tiempo que retuvo el Estado la finca sin devolverla ni destinársela a los fines para los que condicionadamente se le cedió con anterioridad, o sea para el establecimiento de una academia militar o cuartel de un regimiento. Ahora, que por fortuna, don Marcelino Domingo es hombre de valentía en el ramo que rectora, ministro de un celo indudable por la enseñanza y esperamos que lleve a la práctica su ofrecimiento de comenzar pronto las obras del nuevo Instituto. La importancia de Granada en el orden docente exige esa construcción que, para destino tan hermoso como el de cultivar las inteligencias, ponga broche feliz a tanto como se ha pleiteado por el ya famoso edificio de Santo Domingo. Será esta de las más afortunadas gestiones del señor Fajardo en su primer viaje a Madrid como alcalde popular de nuestra población.

En el Gobierno civil Las joyas del convento de la Piedad, de Baza, se hallan convenientemente custodiadas

Tranquilidad
A la hora de costumbre, recibí el boletín de los informadores. Comenzó por decirles que cada día en más satisfactorias las noticias y se podían decir respecto a la tranquilidad de la capital y la provincia, en todas partes era absoluta. Añadió el Sr. Vega de la Iglesia que tenía gran interés en recalcarlo a causa de algunos rumores que se habían recogido de alteraciones de orden público que no han existido más que en la imaginación de quienes los han hecho correr.

Lo ocurrido en Baza
Volvió a ocuparse el Gobernador local de Baza, que no es lo particularmente se le había dicho, pues en realidad no había ocurrido suceso alguno de gravedad. Únicamente — exclamó — puedo decir que por haberse ausentado unos meses franciscanos del convento de la Piedad de aquella población, habiendo la iglesia vacía, y están todas las joyas para su custodia, como de las joyas que se guardan en el templo.

El orden público garantizado
Después habló el Sr. Vega de la Iglesia del orden público y dijo que era un punto al que dedicaba su atención. Dijo que para tales efectos había emitido una circular a todos los alcaldes de la provincia, relativa al fin de mantener el orden público y a circular las debidas instrucciones para que quedara plenamente garantizado, continuando la debida forma la entrega de armas y registros precisos, deteniendo el acto al que intente la menor violación.

Confío — exclamó — en que los alcaldes cumplan estrictamente mis órdenes y en dicha circular les comunique la destitución fulminante, en caso de ineficacia en el ejercicio de sus deberes como delegado de mi autoridad.

Infinidad de comisiones
Añadió que como día de visitas había recibido muchísimas de partes y personas que ocupan casi como numerosas comisiones Ayuntamiento de la provincia.

Período electoral
Por último, manifestó el Gobernador civil que como se había entrado en el período electoral, se abstendría de nombramientos de gestiones o comisionadas interinas.

Revisión de licencias de armas
Después de haber leído el Decreto de la Gobernación de 7 de febrero actual ("Gaceta" del día 10), publicó en el "Boletín Oficial" de esta provincia el 13 del corriente, refiriéndose a la revisión de las licencias de

De Instrucción pública Hoy, a las doce, se reúne la Junta de Gobierno de la Universidad

En esta reunión se acordará la fecha de la reanudación de las clases

La Junta de Gobierno de la Universidad continuará hoy, a las doce, la sesión suspendida el sábado 20.

Para hoy, a las doce, se ha citado a los componentes de la Junta de Gobierno de la Universidad, con el fin de proseguir la sesión que hubo de suspenderse el sábado pasado en espera de recibir los informes que había pedido a las Facultades.

Estos informes obran ya en poder de la Junta, pues en la Facultad de Filosofía y Letras, que aún no había emitido el suyo, ayer tarde se reunió el Claustro con este objeto.

Sería de desear que en bien de todos los estudiantes renaciese la normalidad en nuestro primer Centro docente lo antes posible.

Impresión de una visita de inspección
A su regreso de girar visita de inspección a las escuelas del Municipio de Illora, el inspector señor Cuervo Moreno, en su conversación con los periodistas, manifestó que viene muy satisfecho por haber hallado a los maestros del referido Municipio animados de un excelente espíritu de perfeccionamiento, muy abnegados y trabajando en unas escuelas materialmente muy deficientes, en las que, no obstante, logran unos resultados muy dignos de elogio.

Los nuevos concejales que rigen la vida municipal ofrecieron al señor Cuervo Moreno hacer toda clase de esfuerzos para que Illora tenga unos grupos escolares en breve que sean dignos de sus maestros y de los simpáticos niños de aquel Municipio.

Concesión de permisos
El secretario del Consejo local de Granada da cuenta de haberse concedido ocho días de permiso a la directora de la escuela graduada de niñas núm. 4.

—El maestro señor Olmedo, de Taramay (Almuñécar), comunica a la Inspección que comienza a disfrutar ocho días de permiso que se le han concedido.

Inspección sanitaria
El Instituto de Higiene de Granada ha citado a la maestra de la escuela unitaria de niñas núm. 10 para que acuda con su escuela para verificar la inspección sanitaria escolar el próximo jueves día 26, a las nueve y media de la mañana.

Cese de un maestro
El presidente del Consejo local de Albuñol participa el cese del maestro en prácticas de la escuela de Chilches, señor López Puertas.

Cantinas escolares
El alcalde de Santa Cruz del Comercio ha remitido copia del acta de constitución de la Junta Protectora de Cantinas escolares.

—La secretaria de la Junta de Cantinas escolares de La Zubia comunica el nombramiento del nuevo presidente de la Junta.

—El presidente del Consejo local de Bubión participa el nombramiento de los nuevos miembros de la Junta de Cantinas.

Traslado de escuela
El maestro señor Moreno, de Vélez Benaudalla, comunica haberse trasladado la escuela a nuevo local.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública
El señor Domingo ha hecho las siguientes manifestaciones:
—Teniendo en cuenta la lentitud con que tramitaban los expedientes solicitando bibliotecas escolares y auxilios para cantinas escolares, ha ordenado a las Secciones correspondientes del Ministerio la mayor actividad en el despacho de las mismas.

—Se propone el señor ministro dar la mayor eficacia a la selección de libros para aquellas bibliotecas, teniendo en cuenta el magnífico resultado que han dado extendiendo la cultura por todo el solar de España. La mayor parte de los inspectores de Primera enseñanza han remitido ya al Ministerio los datos que se les interesaron para la sustitución de la enseñanza religiosa.

Pro derogación del examen de ingreso en la Universidad
Los alumnos de quinto y sexto curso del Bachillerato, alentados por el ejemplo de compañeros de otras ciudades, se reunieron el pasado día 23 en el salón de actos del Instituto Ganivet, amablemente cedido por su director don Aniceto León Garre, para determinar su posición con respecto al decreto en que se instituye la obligatoriedad del examen de ingreso en la Universidad para cursar estudios en ésta, y tomar los acuerdos pertinentes al caso.

Una vez examinado el problema y después de emitir su opinión varios compañeros, unánimes todos en apreciar los perjuicios que el mencionado decreto les ocasiona, como también

Reflejos del momento Del extranjero venimos...

Mi compañero de oficina es un hombre a la antigua; un modelo de funcionario de los que aún hacen letra redondilla, se ponen manguitos para escribir, no han hecho viajes más que en el tranvía del "pito" y no se jubilan, aunque con ello "fastidien" a medio escalafón.

Por eso ayer, cuando se presentó en la oficina, con una gabardina nueva, botas de goma y un pitillo orientado en la boca, quedamos un poco perplejos.

Anticipándose a nuestras interrogantes, exclamó: ¡Poco fatmo!

—Señores, es que acabo de regresar del extranjero.

En efecto, mi camarada llegaba de la excursión a Gibraltar y se sentía un tanto superior al resto de sus compañeros, que no habían salido de Granada.

Pronunciaba las eses con un dejo de mister que daba gusto y entre golpes de tos lanzaba bocanadas asfálticas de humo completamente ingléss.

Sin embargo, acabó por confesar, que no obstante el "barniz" de distinción británica adquirido durante la "temporada" que había estado en Gibraltar, el domingo último, venía un poco desilusionado del viaje.

—Mi amigo y camarada había visitado con el resto de los excursionistas el célebre Tajo de Ronda, pero él tenía otra idea del trágico desfiladero.

Había oído mil veces exclamar: Anda y qué se tiren por el Tajo de Ronda. Si no me toca la lotería me arrojo por el Tajo de Ronda. Si no me ascienden en este mes, me suicido con toda mi familia tirándome de cabeza al fondo del Tajo; y esperaba ver al borde una "cola" interminable de desesperados guardando turno para cumplir sus propósitos.

—¿Querán ustedes creer — nos decía sumamente amargado — que no

SECCION AGRO-PECUARIA

DE INTERES PARA LOS REMOLACHEROS
He aquí las estipulaciones acordadas ante el Jurado mixto remolachero azucarero de la cuarta región: Para conocimiento de los fabricantes de azúcar y cultivadores de remolacha de las provincias de Granada, Málaga, Almería y Jaén, se hace público:

Que las estipulaciones que deben constar en los contratos para la campaña de 1936 a 1937, se han publicado en las "Gacetas" de los días 24 de Febrero próximo pasado y 14 del actual, siendo las más esenciales las siguientes:

1.ª La Sociedad facilitará la semilla de remolacha al precio de dos pesetas kilo y de dos pesetas cincuenta céntimos para la resiembra.

2.ª Las siembras no podrán verificarse después del 31 de Mayo.

3.ª Las Sociedades pagarán la remolacha al cultivador a los siguientes precios (dentro de los treinta días posteriores a la petición del labrador, que tendrá derecho a pedirlos siempre que la entrega sobrepase la mitad de la remolacha):

PICADILLOS

Desde que fuimos a Londres y vivimos en Piccadilly, nos dedicamos a hacer picadillos.

Si continúa lloviendo, van a coger reuma las ranas.

Cualquiera "calcuta" lo que pasa en la India.

CRONICA DE SOCIEDAD
Nota del día. — Doña Primavera ha hecho su entrada triunfal entre aguaceros y vendavales y desde hace unos días la tenemos albergada en casa con sus botas katuska y su bufanda de colorines. Doña Primavera no parece este año la que siempre fué; está triste, aburrida, achacosa, tiene frío y por eso se pasa las horas muertas junto al radiador de la calefacción o junto al delicioso brasero de la clase media. Aún no ha deshecho su equipaje ni llegado sus maletas; pero confidencialmente nos ha dicho que está muy desanimada; ni trae flores, ni fiestas primaverales, ni amigos encantados, ni alegría, ni sol. Granada está muy gris y la Primavera no podrá sacarla de este letargo de animación que padecemos.

Doña Primavera lleva varios días entre nosotros y apenas si la gente se percibió de su presencia; si al llegar la vio por la calle con su paraguas y sus chanclos, no la saludó siquiera porque la confundió con una pobre señora que ha salido un rato de compras.

Difícilmente, nadie podrá reconocerla. Doña Primavera no es aquella primavera de otros años que al llegar embellecía los jardines y los huertos con el verdor de su sabia fecundada, y alegraba el semblante de las chiquillas con el luminoso sol de sus días; primavera simpática de fiestas inolvidables religiosas y profanas. Doña Primavera de hoy no es la de ayer; cambió la vida, cambiaron las circunstancias y ella también cambió su pañuelo de manila, su mantilla de encaje por unas botas katuska y una bufanda de colorines barata.

G. Sánchez Reina

Hoy, festividad de la Encarnación, la boda se celebró en familia.

El Mini...
tes me...
Lo p...
Subven...
y...
Aunque...
Durar...
as...
EL MINIS...
NACION A...
CION I...
Madrid, 25...
do, señor B...
estas que ha...
de los emba...
Argentina y Argen...
tinos de Cuba...
maestros de No...
Madrid, 25...
que ha anan...
de las sem...
algunas gest...
presidente del...
Preguntado...
prepara algu...
nada, dijo q...
había firm...
Gayota...
Ministerio a...
Madrid, 25...
esta...
Minis...
comisión...
remita para...
el anuncio...
publicado sup...
reservas que...
de las compa...
nación de la...
Giles, el...
Canizares...
Madrid y el...
misión...
de aquell...
LO QUE DI...
TERIO DE...
LAS RE...
Madrid, 25...
Escuela har...
ción a un an...
de las...
aciones, qu...
esto sin efec...
Margarita, I...
otra cosa...
por valor...
PROBLI...
ASTUR...
MENTARIA...
Madrid, 25...
Cort...
a los pe...
que había c...
algunos i...
de Popular...
del proble...
de sabe...
la región...
sobre este...
para tr...
angu...
en el...
co, no...
intereses...
asunto...
también se...
el señor...
de nuev...
Salón...
Roy juve...
aciones...
La últim...
COLOS...
atracción...
COMBA...
ALFARA...
la marca...
delisimo ope...
y deliciosa...
la vit...
interpretat...
pareja a...
y M...
Divalción...
BROCHE AL...
España y ori...
los at...
LEI ter...
para el 1.º...
vlet...
M. O. To...
la de...

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

LAS CORTES

CONSEJO DE MINISTROS

Por estimar el Gobierno que así lo requiere el interés público, Villalonga accede a que se aplaze el debate sobre el orden público hasta que esté constituida la Cámara

Se aprueba la nulidad del acta de Estébanez, proclamado por Burgos, y quedan admitidos al cargo varios diputados

Se ponen a discusión los dictámenes de la Comisión de Actas sobre validez de la elección en varias circunscripciones

LA SESION

Madrid, 24.—A las cuatro y cuarenta de la tarde comienza hoy la sesión de Cortes, bajo la presidencia de Diego Martínez Barrio. En esta sesión se advierte una gran animación debida a la extraordinaria animación debida a la discusión del orden público. El banco azul aparece desierto. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

DICTAMENES DE LA COMISION DE INCOMPATIBILIDADES

Se aprueba otro dictamen de la Comisión de Incompatibilidades proponiendo la admisión de los diputados para el ejercicio del cargo.

VALIDEZ DE UNAS ELECCIONES

Se aprueba otro dictamen de la Comisión de Incompatibilidades proponiendo la admisión de los diputados para el ejercicio del cargo.

ACTAS DE SANTANDER

El señor BRUNO ALONSO propone para decir que las actas de los diputados del Frente Popular de Santander no han sido protestadas. Quiere hacer presente la ilegalidad del triunfo derechista por la circunscripción.

NULIDAD DE UN ACTA DE BURGOS

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Actas y Calidades sobre la nulidad de un referendo al que don Francisco Estébanez y Calderón (don Abilio).

LOS JEFES DE LAS MINORIAS QUE FORMAN LA OPOSICION SE REUNEN PARA CAMBIAR IMPRESIONES SOBRE LA MARCHA DE LOS DEBATES PARLAMENTARIOS Y SOBRE LAS PROXIMAS ELECCIONES MUNICIPALES

AL MARGEN DE LA SESION

Los jefes de las minorías que forman la oposición se reúnen, y después de cambiar impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios, acuerdan exponer al Presidente del Consejo la situación creada por la falta de garantías para la libre emisión del sufragio

LA COMISION DE ACTAS, ENTRE OTRAS, EXAMINA LAS DE GRANADA Y SU PROVINCIA

SE REUNE LA COMISION DE ACTAS Y TRATA, ENTRE OTRAS, DE LAS DE GRANADA

LA VIUDA SOLTERA

Interpretación formidable de la nueva pareja de estrellas SIM VIVA y MONA GOYA.

COMBATE DE BOXEO ALFARA-RODRIGUEZ

La marca maestra UFA presenta el encantador ESTRENO de su lindísima opereta de gran sensación y delicioso argumento, titulada

LA VIUDA SOLTERA

Interpretación formidable de la nueva pareja de estrellas SIM VIVA y MONA GOYA.

reserva que impone al Sr. Ventosa el hecho de no celebrarse en Cataluña, se ha acordado exponer al presidente del Consejo la situación creada por la falta de garantía para la libre emisión del sufragio.

El Sr. Gil Robles no amplió tampoco las referencias, manifestando únicamente que iba a la reunión de la minoría de la Ceda.

LA MINORIA TRADICIONALISTA PERFECTAMENTE IDENTIFICADA CON LAMAMIE DE CLAIRAC

Madrid 24.—En el Congreso se reunió por la mañana la minoría tradicionalista bajo la presidencia de señor Lamamie de Clairac.

Asistieron los siguientes señores: conde de Rodezno, Elizalde Comin, Bau, Valiente, Requejo, Arus y Gines Muntan. Los demás miembros de la minoría excusaron su asistencia.

El Sr. Lamamie de Clairac dio cuenta del desarrollo que había tenido la reunión celebrada en el hotel Ritz por los jefes de las minorías de oposición, mostrando los puntos de su absoluta conformidad con la actitud adoptada por el Sr. Lamamie de Clairac en dicha reunión.

SE ATENDRAN A LO QUE EL GOBIERNO DIGA

Madrid 24.—Se reunieron esta mañana en el Congreso juntamente las minorías de Unión Republicana e Izquierda Republicana, tratando de varios asuntos de trámite; y con respecto al debate de esta tarde, se acordó que como se trata de minorías ministeriales, se atenderán a lo que el Gobierno diga.

NO HAY DEBATE POLITICO? VILLALONGA AFIRMA QUE LAS DERECHAS NO RENUNCIAN A LA POLEMICA

Madrid 24.—A las seis de la tarde comenzó a circular por los pasillos la especie de que no habría debate político.

Se decía que un ministro lo había afirmado así, dando como explicación que el Gobierno tenía tal cantidad de pruebas y argumentos para demostrar las provocaciones llevadas a cabo por las derechas, que deseaba evitar que lo que se dijera en el salón de sesiones pudiese repercutir en la calle.

Un periodista preguntó sobre la exactitud de esta versión al diputado de la Ceda, Sr. Villalonga, encargado de iniciar el debate.

El Sr. Villalonga respondió que nada sabía.

—Entonces ¿es que renuncian ustedes a la polémica?—dijo el informador.

—Nosotros qué vamos a renunciar!—replicó el Sr. Villalonga cuando entraba, muy excitado, en el salón de sesiones para hablar con su jefe.

SE REUNE LA COMISION DE ACTAS Y TRATA, ENTRE OTRAS, DE LAS DE GRANADA

Madrid 24.—Esta mañana se reunió la Comisión parlamentaria de Actas y Calidades.

REFERENCIA DE INDALECIO PRIETO SOBRE LA REUNION CELEBRADA

Madrid 24.—Concluida la reunión que la Comisión de Actas y Calidades tuvo esta mañana, el presidente de la misma, D. Indalecio Prieto, dió a los periodistas la siguiente referencia:

—En la reunión nos ocupamos de las listas en las actas de Pontevedra.

Informaron sobre ellas los señores Luis Sierra, Lance y doña Julia Baccera, que ha hecho un informe más breve y más discreto que todos los que llevamos escuchados.

El Gobierno, después de resolver una competencia de la Presidencia y oír al Ministro de Estado, aprueba los proyectos de ley sobre bienes comunales y desahucios en fincas rústicas

A propuesta del Ministro de Agricultura se toma acuerdo para la aplicación de la ley de laboreo forzoso

Se aprueba en principio un proyecto de ley suprimiendo los soldados de cuota y se decide depurar la actuación de algunos Tribunales

Las elecciones municipales no serán aplazadas, y una semana antes de la celebración de las mismas se restablecerán las garantías constitucionales y se levantará la censura de Prensa

LA REUNION MINISTERIAL

Madrid, 24.—Desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

REFERENCIA DE LO TRATADO. EL VIAJE DEL MINISTRO DE ESTADO A LONDRES. LA LEY DE LABOREO FORZOSO

El ministro de Trabajo dió la referencia siguiente: —Se ha resuelto en primer lugar una competencia de la Presidencia.

Después, el ministro de Estado ha dado cuenta de su labor en el viaje hecho a Londres, habiendo aprobado el Consejo su gestión.

La mayor parte del Consejo de esta mañana se ha dedicado al estudio del articulado de dos proyectos de ley del Ministerio de Agricultura:

El Sr. Lamonedá para que se anulen las actas de Granada.

En las de Guadalajara informaron los señores Casuzo y Villabriga. Sobre las de Albacete, lo hicieron los señores Prat, López y Martínez Moreno.

Este, que es diputado proclamado, se ha unido a la petición del señor Prat, en el sentido de que se anulen las actas de Albacete.

Agregó el Sr. Prieto que mañana a las diez y media, terminará la Comisión su labor con el examen de las actas de Ciudad Real e informaciones públicas que restan sobre las actas de Orense, Avila, Albacete, Toledo, Cuenca y Baleares.

LA ACTIVIDAD DE LA ESQUERRA EN EL DEBATE POLITICO

Madrid 24.—Al salir de la reunión de la Comisión de Actas el diputado de la Esquerza Sr. Tomás y Piñero, a preguntas de un periodista, dijo que como no estaban en Madrid los señores Corominas y Santaló, en caso de tener que intervenir la Esquerza, él sería el encargado de llevar la voz de dicho grupo.

—No creo—añadió—que tengamos que intervenir, pues nuestro pensamiento estará interpretado plenamente por lo que diga el Gobierno, ya que nosotros constituimos una minoría perfectamente gubernamental. Solo intervendríamos en caso de que se hicieran alusiones muy directas a Cataluña, cosa que no creo suceda, por lo que nuestro papel será escuchar y aplaudir al Gobierno; y cuando sea preciso, darle nuestros votos.

Teatro Gervantes

Principal Cinema
Proyección Sonora Western Electric
GRAN PROGRAMA MUSICAL
Hoy miércoles 25 Marzo 1936
ULTIMO DIA
Paramount Filas presenta el Estreno de su magnífica película musical titulada

Fuga apasionada

Por MIRIAM HOPKINS y BINA CROSBY.
Como complemento se proyecta una PELICULA GOMICA y el trailer de una proxima titulada
Dos fusileros sin bala
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'00. - Gral., 0'40
—Mañana—
RIVALES

del de bienes comunales y el de desahucio de fincas rústicas, que han sido aprobados.

Se tomó acuerdo, a propuesta del propio ministro, para la aplicación de la ley de Laboreo forzoso.

Justicia.—Una propuesta de libertad condicional a favor de 21 penados de la jurisdicción ordinaria.

Con motivo de la actuación reciente de algunos tribunales en causas por desórdenes públicos y tumultos, se resolvió promover la incoación del expediente oportuno con sujeción a la ley aprobada por las últimas Cortes, por si resultara comprobada la notoria negligencia a que dicha ley se refiere.

LA APLICACION DE LA AMNISTIA A LOS FUNCIONARIOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

El Ministerio de Comunicaciones se aprobó una propuesta de acuerdo relacionada con el problema que crea entre los funcionarios de Correos y Telégrafos la aplicación de la amnistia.

De Trabajo y Sanidad, varios decretos y expedientes de aprobación de la Junta del Paro.

LA EXPEDICION AL AMAZONAS. LOS CONSEJOS REGIONALES DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Instrucción pública.—Acuerdo de disolución del Patronato de la expedición al Amazonas.

Autorización para investigar las arbitrariedades, si las ha habido, en los nombramientos del personal de la Enseñanza profesional en su grado medio.

Creación en Madrid del Consejo general de Cultura primaria, y creación de los Consejos regionales de Primera y Segunda enseñanza.

Expedientes sobre creación de escuelas graduadas con seis secciones para niños en Alhama de Salmerón (Almería).

Dispensando a dicho Ayuntamiento de toda aportación en homenaje a don Nicolás Salmerón.

Obras públicas.—Creación de la Comisión de enlaces ferroviarios de Bilbao y Barcelona y de inclusión en el circuito de los kilómetros 108

al 325 de la carretera de Madrid a La Coruña.

SUPRESION DE LOS SOLDADOS DE CUOTA

Hacienda.—Un expediente de trámite y otro sobre construcción de buques para la Campa.

Se ha aprobado en principio un proyecto de ley suprimiendo los soldados de cuota. Se ha acordado la disolución de la escala de complemento honoraria de ferrocarriles. Varios expedientes de personal y un acuerdo sobre la aplicación en los establecimientos militares de la jornada de 44 horas establecida por decreto de trabajo de 5 del actual para las industrias siderúrgica, metalúrgica y derivadas y de material eléctrico y científico.

NOTAS DE AMPLIACION

Madrid 24.—Como ampliación a la referencia oficial del Consejo de Ministros esta mañana celebrado, podemos informar que comenzó la reunión ministerial con el acostumbrado discurso del jefe del Gobierno sobre la situación presente, no habiéndose casi tratado cuestiones de índole política, aunque si algunas de importancia que sin serlo se relacionan con aquella.

También hablaron los reunidos del debate sobre el orden público que por la tarde iba a tener lugar en la Cámara y que atendiendo sugerencias del Gobierno y con la conformidad de la parte contraria, ha sido aplazado hasta que queden constituidas las Cortes.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES NO SERAN APLAZADAS

En el Consejo no se habló nada de aplazamiento de las elecciones municipales, pudiéndose asegurar que el Gobierno sigue firme en convocar al cuerpo electoral para el día 12 de Abril venidero.

Con una semana de anticipación a dicha fecha se restablecerán las garantías constitucionales y se levantará la censura de Prensa.

Pasan los telegramas a tercera plana

Teatro Olympia

Espectáculo Cinematográfico
Hoy miércoles 25 Marzo 1936
SECCIONES CONTINUAS
a las 3, 5, 7, 9 y 11.
POR ULTIMA VEZ
ELANTIC FILM presenta al famosísimo actor cinematográfico
PETER LORRE
en una más escalofriante interpretación
EL HOMBRE QUE SABIA
DEMASIADO
Escenas de verdadero terror!
¡La más emocionante situación novel!
¡Las aventuras más impresionantes!
¡El más completo programa de un selecto programa de
Novedades sonoras
Butaca de patio 1'00
Butaca de general 0'50
Mañana jueves, Estreno de la superproducción Española LA BIEN PENSADA, revelación de la gran actriz española LINX YEGROS

Salón NACIONAL

Hoy miércoles 25 Marzo 1936
Secciones desde las 3 tarde,
La última a las 11 noche.
COLOSAL PROGRAMA
ESTRENO de la atracción deportiva española, titulada
COMBATE DE BOXEO ALFARA-RODRIGUEZ
La marca maestra UFA presenta el encantador ESTRENO de su lindísima opereta de gran sensación y delicioso argumento, titulada
La viuda soltera
Interpretación formidable de la nueva pareja de estrellas SIM VIVA y MONA GOYA.
Vi-tiosidad.-Alegría.-Humorismo.
Diversión.-Preciosos números de revista.
BROCHE AL PROGRAMA con el Estreno de la muy cómica y original película de dibujos animados
Eltercero estorba
Butaca 1 peseta. - Anfiteatro 30 cts.
El viernes, CRUZ DIABLO, en español

Teatro Gervantes

Principal Cinema
Proyección Sonora Western Electric
GRAN PROGRAMA MUSICAL
Hoy miércoles 25 Marzo 1936
ULTIMO DIA
Paramount Filas presenta el Estreno de su magnífica película musical titulada
Fuga apasionada
Por MIRIAM HOPKINS y BINA CROSBY.
Como complemento se proyecta una PELICULA GOMICA y el trailer de una proxima titulada
Dos fusileros sin bala
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'00. - Gral., 0'40
—Mañana—
RIVALES

Teatro Gervantes

Principal Cinema
Proyección Sonora Western Electric
GRAN PROGRAMA MUSICAL
Hoy miércoles 25 Marzo 1936
ULTIMO DIA
Paramount Filas presenta el Estreno de su magnífica película musical titulada
Fuga apasionada
Por MIRIAM HOPKINS y BINA CROSBY.
Como complemento se proyecta una PELICULA GOMICA y el trailer de una proxima titulada
Dos fusileros sin bala
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'00. - Gral., 0'40
—Mañana—
RIVALES

Teatro Gervantes

Principal Cinema
Proyección Sonora Western Electric
GRAN PROGRAMA MUSICAL
Hoy miércoles 25 Marzo 1936
ULTIMO DIA
Paramount Filas presenta el Estreno de su magnífica película musical titulada
Fuga apasionada
Por MIRIAM HOPKINS y BINA CROSBY.
Como complemento se proyecta una PELICULA GOMICA y el trailer de una proxima titulada
Dos fusileros sin bala
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Butaca, 1'00. - Gral., 0'40
—Mañana—
RIVALES

Si en la oficina...

siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este enérgico reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.



EL TIEMPO

El temporal de lluvias aumenta en España, causando grandes daños y dificultando la navegación

TIERRAS INUNDADAS AL DESBORDARSE VARIOS RIOS

Avila 24.—Sobre esta ciudad ha descargado un fuerte temporal de agua. El río Grajal ha experimentado una enorme crecida y ha inundado una finca denominada Sanguijuela y otras enclavadas en la Dehesa de Avila.

El agua ha cortado las carreteras de Aotillo de Abrada y Burgoando y salta por encima del puente denominado a San Nicolás, poniendo en peligro a los habitantes de las casas próximas.

Muchas de las tierras sembradas en la Dehesa de Avila han quedado inundadas, pero no han ocurrido desgracias personales.

El pueblo denominado el Fresno se halla inundado por completo y han perecido algunos animales domésticos.

De la provincia se reciben noticias dando cuenta de que en diferentes pueblos se han producido inundaciones.

El correo correo de Arenas de San Pedro no circula a consecuencia de la gran cantidad de nieve que hay acumulada en Puerto del Pico.

DAÑOS CAUSADOS POR LAS LLUVIAS Villagarcía 24.—Como consecuencia de las frecuentes lluvias, ha...

bido inundaciones que han hecho preciso desalojar varias casas de la ribera. Han perecido multitud de animales domésticos. Las aguas han llegado hasta algunas calles principales del pueblo.

EL TEMPORAL AGUDIZA EL PARO OBRERO

Balacázar 24.—Se ha recrudecido el temporal y sus efectos han agudizado el problema del paro obrero, ya que se hace imposible continuar las faenas agrícolas con la intensidad necesaria.

Los labradores están consternados porque la cosecha está amenazada de perderse.

LA LLUVIA Y EL VIENTO DIFICULTAN LA NAVEGACION EN EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Tánger 24.—Se ha recrudecido el temporal de viento y lluvia, con lo que se hace con dificultad la navegación en el Estrecho.

A consecuencia del desprendimiento de tierras en la línea de Algeciras, ha quedado detenido todo el servicio de correos y prensa, así como el de viajeros desde el domingo, no habiendo llegado hasta esta mañana la prensa correspondiente al día 22.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se crea la situación de disponible forzoso en los Cuerpos de Seguridad, Vigilancia y Guardia Civil

LO QUE TRAE LA "GACETA"

Madrid, 24.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto creando para el personal de generales, jefes, oficiales y suboficiales de los cuerpos de la Guardia Civil y Seguridad y para los funcionarios de las categorías del Cuerpo de Vigilancia, una nueva situación de actividad, que se denominará "disponible forzoso".

Justicia.—Ordenes nombrando para los Juzgados de primera instancia e instrucción de Caldas de Reyes, de entrada, en la provincia de Pontevedra, a don Gabriel García Marco, juez de primera instancia de entrada, que sirve el de Garrovillas, y para el Juzgado de primera instancia e instrucción de Castro Urdiales, de entrada, en la provincia de Santander, a don Félix Solano Costa, juez de primera instancia, de entrada, electo de Sedano.

Otra nombrando para el Juzgado de primera instancia e instrucción de Coin a don Rodrigo Villar Téllez. Marina.—Orden anunciando a concurso una plaza de patrón de embarcaciones del Instituto Español de Oceanografía.

Instrucción.—Orden disponiendo que los preceptos contenidos en la de 14 del actual, relativa a la aplicación de la amnistía al Magisterio Nacional, son también de aplicación a los maestros que desempeñaban escuelas en concepto de sustitutos y a los que servían de interinidad.

Obras públicas.—Orden nombrando vocales representantes de las Compañías de Ferrocarriles en el Consejo Superior de Ferrocarriles, a don José Luis de Anchustegui Nardiz, por la del Norte de España; a don Manuel María Arrillaga, por la de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y a don Juan Rózpide González, por las pequeñas Compañías.

Agricultura.—Orden disponiendo que el artículo sexto del decreto relativo a los yunteros de Extremadura y provincias limítrofes, de fecha 14 del corriente, se interprete en el sentido de "respetar la situación creada por la parcelación o contratación voluntaria realizada por los propietarios con los obreros agrícolas, yunteros, arrendatarios o colonos, realizada con fecha anterior a la del primero de enero de 1936. Aquellos convenios que se hayan ejecutado con posterioridad se considerarán nulos y sin efecto alguno, entrando el grupo de beneficiarios que había sido seleccionado, de esa forma a nutrir la masa general de agricultores que en cada término municipal es objeto de asentamiento y acomodo para el trabajo por el personal técnico del Instituto de su dirección".

Instrucción pública.—Dirección General de Primera Enseñanza.—Subsanando deficiencias observadas en la redacción de la orden de 17 del corriente ("Gaceta" el 22), por la que se convoca un curso de selección para ingreso en el Magisterio Nacional.

LA SITUACION EN ESPAÑA

Dencás, que fué consejero de Gobernación de la Generalidad, comparece ante el Tribunal de Garantías, acusado de malversación de fondos públicos

DENCAS PRESTA DECLARACION ANTE EL TRIBUNAL DE GARANTIAS Y DESPUES INGRESA EN LA CARCEL

Madrid, 24.—Esta mañana, alrededor de las doce, se presentó en el Tribunal de Garantías el ex consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, don José Dencás, que, como se sabe, estaba procesado en rebeldía por el citado organismo por dos delitos de malversación de caudales públicos, uno de los cuales fué comprendido en los beneficios de la amnistía últimamente concedida.

Momentos después el señor Dencás compareció ante el vocal del Tribunal, don Carlos Martín Álvarez, juez instructor del sumario, que se le sigue. A la diligencia, en representación del fiscal de la República, asistió el fiscal señor Mañero. Al señor Dencás le fué comunicado y entregada copia del auto del Tribunal Pleno, por el que se decretó su procesamiento. También se le notificó haberle sido aplicada la amnistía para uno de los delitos de malversación, y finalmente se le recibió indagatoria.

Después el juez instructor, señor Martín Álvarez, dispuso que el señor Dencás fuera conducido a la cárcel a disposición del Tribunal de Garantías hasta tanto que éste resuelva sobre la aplicación de la libertad condicional y, en definitiva, sobre si el delito de que se le acusa está comprendido en el reciente decreto ley de amnistía.

Sabemos que el letrado defensor

del ex consejero de Gobernación de la Generalidad ha presentado al Tribunal de Garantías un escrito solicitando la reforma del auto de procesamiento dictado contra su procesado.

Al terminar la declaración del señor Dencás, que fué muy extensa, los periodistas se entrevistaron con el secretario del Tribunal de Garantías, don José Serrano Pacheco, de quien solicitaron noticias. El señor Serrano Pacheco, amablemente, se excusó de hacer ninguna manifestación, alegando el secreto del sumario.

No obstante, los informadores pudieron saludar y conversar brevemente con el señor Dencás, quien les manifestó que había entregado al juez instructor del sumario una serie de facturas y documentos justificativos de la inversión que dió a las cantidades que cuya malversación se le ha procesado, así como un acta notarial.

Añadió el señor Dencás que dichas sumas fueron empleadas en los trabajos de preparación del movimiento revolucionario, previo acuerdo, conocimiento y consentimiento del Gobierno de la Generalidad.

También hizo constar su protesta por el hecho de que mientras algunos de los hombres del 6 de octubre ocupan hoy cargos elevados gracias a aquel movimiento, otros, como él, se encuentran con que se les niega la aplicación de la amnistía y los beneficios de la libertad condicional.

Seguidamente, el señor Dencás fué

conducido a la cárcel, a disposición del Tribunal de Garantías.

Según noticias, el pleno del Tribunal se reunirá en breve para acordar sobre la situación del señor Dencás.

DETENCION DE UN ANARQUISTA PELIGROSO, AUTOR DE VARIOS ACTOS TERRORISTAS EN LA COSTA AZUL

Barcelona, 24.—La Policía, en el día de ayer, detuvo a ocho extranjeros indeseables, entre los que figura un individuo de pésimos antecedentes llamado Francisco Barbieri.

Dicho sujeto, según informe de la Policía, es un anarquista peligroso, que ha cometido algunos actos terroristas en la Costa Azul.

Fuó detenido en Mallorca por indeseable e iba a ser expulsado cuando logró escapar.

La Policía lo detuvo en un café de las Ramblas.

Noticias y comentarios políticos

LA BASE POLITICA DE LA REPUBLICA EN LOS MUNICIPIOS

Madrid, 24.—"Política" dice: Atención a las elecciones municipales. Que sea como una consigna.

"La República necesita asegurar la base de su política en los Municipios, porque todo el problema de España está en las zonas rurales, allí donde el caciquismo todavía actúa con peligrosa virulencia, según ha podido advertirse en los dos años de reacción de derechas.

Un nuevo Estado no se levanta sin la planta firme de sus Municipios, de donde arranca la fortaleza de sus instituciones democráticas. España tiene una tradición municipalista espléndida, y si su administración local no ha respondido a tales antecedentes, ha sido a causa del estúpido centralismo monárquico, irradiado desde Madrid para matar la energía renovadora de las provincias".

Anuncian que en las elecciones municipales predominará el terror, la confusión y la parcialidad. Claro que para las derechas — viene a decir —, las elecciones se desarrollarán, en efecto, en un ambiente anormal, ya que para ellas lo "anormal" es tener que acudir a las elecciones sin la ayuda del Poder para poner en juego impunemente toda clase de trampas y atropellos.

LAS QUEJAS DEL PARTIDO ECONOMICO PATRONAL

Madrid, 24.—"El Socialista" sale al paso de las quejas del Partido Económico patronal.

Dice: "La República, a su advenimiento, trató tímidamente de corregir un estado social único, en Europa. Empeño inútil. La legislación del bienio, sucitó, primero, una sublevación militar, amparada por los grandes terratenientes, y después, una ofensiva general, que descarnó la República y alcanzó su fruto en las elecciones de 1933".

"Se han obstinado en caminar contra corriente hasta conseguir que la corriente los arrastre y las ahogue. Por que, por muy obtuso que sea su entendimiento, no les será difícil, a poco que miren a su alrededor, llegar al convencimiento de que el problema político de España no se plantea ya entre monarquía y República, ni entre República de derechas o República de izquierdas, sino entre República de izquierda, profundamente audaz, o socialismo".

LA FECHA DE LAS ELECCIONES. — NO HAY APLAZAMIENTO

Madrid, 24.—El señor Gil Robles habló con el señor Maura.

En aquel momento el señor Azaña se dirigió al despacho del presidente de la Cámara, pero la sesión había comenzado ya y el señor Martínez Barrio estaba presidiéndola.

El señor Maura se separó del jefe cedista y conversó durante diez minutos con el señor Azaña, en medio de la expectación de los periodistas.

Posteriormente, el señor Maura volvió al despacho de ministros para hablar nuevamente con el señor Azaña.

Nada extraño es que en esta conversación el señor Maura hubiese expuesto al presidente del Consejo la aspiración de los elementos conservadores para que se retrasase la fecha de la celebración de las elecciones.

El señor Azaña está dispuesto a que las elecciones se celebren en la fecha ya dicha, puesto que desea concluir con la situación inestable de los Municipios, que es un verdadero caos.

En las Escuelas del Ave-María

Hoy, día de la Encarnación, se celebra en las Escuelas del Ave María la fiesta de su Titular.

Por la mañana a las ocho, habrá Misa de comunión general en todas las Colonias y después se repartirá a los niños un desayuno.

A las diez y media habrá solemnidad.

Durante todo el día se podrá visitar el sepulcro y la alcaoba del P. Manjón, su venerable fundador.

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se vieron ayer 1.777 raciones.

En el Asilo Nocturno pernocaln 27 indigentes.

Buenos varios

Los rateros siguen trabajando habiéndose llevado una bicicleta y varias prendas de vestir

Sustracción de ropa

Gracia Perea Álvarez, de 24 años, habitante en el Callejón de las Campanas, 3, denunció en la Comisaría de Vigilancia que durante la noche anterior, del corredor de su citado domicilio, le fueron sustraídas varias prendas de su propiedad que allí dejó tendidas para que se secaran, sospechando que la autora del hurto sea alguna vecina de la casa.

El propietario de una guma En la Jefatura de Policía compareció ayer el profesor de la Escuela de Artes y Oficios, don Antonio Santisteban Márquez, el cual manifestó que había leído en la Prensa que un guardia municipal había hecho entrega en aquel centro policiaco de una guma moruna y que tenía el convencimiento de que la artista arma era de su propiedad por haber descubierto que le había sido sustraída de su domicilio. Se le mostró la guma y la reconoció como suya, diciendo que había sido premiada en la Exposición del Corral del Carbón por la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Detenidos por escandalizar Por una pareja de guardias de Se-

guridad fueron ayer presentados en la Comisaría el anciano Antonio Fernández Sagrado, de 73 años, y Rosa Heredia Maldonado, de 26, los cuales reñían en la calle de San Antón produciendo gran escándalo.

Bicicleta que desaparece

Del patio de su domicilio, sito en Barrichuelo de San Ildefonso, 17, sustrajeron una bicicleta valorada en 250 pesetas a Antonio López Barragán, de 33 años.

Este dió ayer cuenta en la Comisaría, significando que ignora quien pueda ser el autor de la sustracción.

Herido al caer por las escaleras de su domicilio

Ayer tarde, el niño Alfonso Cervantes Masas, de 9 años, habitante en San Juan de los Reyes, 47, cayó por las escaleras de su domicilio cuando estaba jugando, lesionándose de consideración.

Fuó conducido a la Casa de Socorro, donde se le asistió de una herida contusa de diez centímetros de extensión en la cabeza. Pronóstico reservado.

Después de asistido pasó a su domicilio.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Después de fuerte lucha con los italianos, un destacamento etíope ocupa un poblado de Eritrea

ENCARCELAMIENTO DE LOS DIRIGENTES DEL MOVIMIENTO DE GODJAM

Addis Abeba 24.—A bordo de un avión han llegado a Addis Abeba, procedentes de Dessie, los tres dirigentes de los motines de la provincia de Godjam, declarándose oficialmente que la traqueidad en dicha región es absoluta.

Los tres cabezas del movimiento han ingresado en la cárcel.

INCURSION ABISINIA EN ERITREA

Addis Abeba 24.—Un radiograma del frente norte declara que el djidzmatch Ayelu ha ocupado, después de fuerte lucha con los italia-

nos, el poblado de Endasat, en Eritrea.

Como es sabido, el Djidzmatch Ayelu, guarnecía la región de Shir, donde sostuvo un combate con fuerzas enemigas, a las que derrotó, persiguiendo después su avance.

FORMIDABLE OFENSIVA CONTRA LOS ITALIANOS POR LAS TROPAS DE LOS RASES KASSA Y SEYUM

Addis Abeba 24.—Según noticias no oficiales, la tropas de los Rases Kassa y Seyum, al mando de éstos, han desarrollado una formidable ofensiva contra los italianos en el valle de Uauri, infligiendo grandes pérdidas al enemigo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Para atajar las actividades extremistas, se declara en el Brasil el estado de guerra

Alemania PARA ACTIVAR LAS NEGOCIACIONES

Berlín, 24.—Comentando el próximo regreso a Londres del embajador alemán, von Riwendorp, el "Berliner Tageblatt" dice que va a activar el curso de las negociaciones suspendidas después de la publicación del "memorandum" de las potencias de Locarno.

Inglaterra ANTE LA ACTIVIDAD DE ITALIA

Londres, 24.—Varios periódicos de la mañana, principalmente órganos de izquierda, afirman que Italia intenta obtener la suspensión de las sanciones, a cambio de volver a los frentes de Stressa y Locarno.

Crean que el señor Eden no se prestará a ningún precio a la suspensión de las sanciones con una simple promesa de Roma, de entablar negociaciones.

Añaden que el señor Eden no aplicará el sistema colectivo a Hitler en beneficio de Mussolini.

Brasil EN VISTA DE LAS ACTIVIDADES EXTREMISTAS SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA

Río de Janeiro, 24.—El Gobierno ha decretado el estado de guerra y ha justificado esta medida en vista de las actividades extremistas y con el fin de intensificar la lucha contra el comunismo.

La medida se acordó en reunión celebrada por el presidente de la República con los ministros de Guerra y Justicia y jefe superior de Policía.

El decreto, que tendrá de duración ochenta días, entró en vigencia en vigor.

DECRETO PRESIDENCIAL EXPLICANDO LOS MOTIVOS DE LA DECLARACION DEL ESTADO DE GUERRA

Río de Janeiro, 24.—El decreto presidencial que hace constar los motivos a que obedece la declaración del estado de guerra, indica que entre ellos figura la grave recrudescencia de las actividades subversivas que hace necesaria la aplicación de medidas energéticas de represión.

El senador Abel Chermont, que presentó la petición de "habeas corpus" en nombre de Harry Bergem, la que fué denegada, ha sido detenido.

El Gobierno busca la supresión del radicalismo desde la intención de Noviembre último.

Desde la detención de Bergem, otras varias personalidades de menor importancia han sido también detenidas en la campaña que se viene realizando en el Brasil.

Notas de la Presidencia AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 24.—El presidente de la República recibió en audiencia a don Diego Medina, presidente del Tribunal Supremo; D. Daniel Riu, D. Miguel Torres Roldán y ex ministro; señores Usabiaga y Bardají.

F.º Gómez Román Medicina y Cirujía

Consulta, de 3 a 5 Placeta Villamena, 3

Curación Rápida de Sabaliones POMADA NALLY

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS

Antonio López Sancho Alfombras Alpujarreñas. Cortinas. Telas para camas turcas. Molinos, 57 Línea Tranvía Villatiles. Teléfono 2732.-Granada

Arados "ELEFANTE" y "LABRADOR"

Todo de acero Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras Miles de compradores los avaloran. Son los mejores conocidos y los más económicos por su Alta calidad - Gran labor - Duración PEDID CATALOGOS A LA UNICA CASA DE VENTA JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

EL ESTOMAGO, ELEMENTO DIRECTOR DE LA VIDA

El estómago es el órgano principal que regula todas nuestras funciones. No es el origen de la energía vital, pero sí el más firme apoyo al cual el corazón, el hígado y riñones no pueden ejercer sus actividades normalmente. Si falla el estómago, tarde o temprano sufrirán las consecuencias las vísceras más importantes de la economía. Por esto es necesario asegurar una buena digestión tomando después de las comidas una pequeña dosis de polvo o de tres tabletas de Magnesia Bisurada. Los gases, hinchazones, insomnio, acidez, vómitos y todo exceso de acidez se desvanecerán en tres minutos usando la Magnesia Bisurada. Con este remedio, recomendado por los más eminentes doctores, evitan el que tales dolencias lleguen a ser crónicas. El uso de la Magnesia Bisurada le permitirá seguir sus alimentos favoritos e impedirle sin temor a dolores digestivos. Se vende en todas las farmacias al precio de pesetas 2'65 en tabletas y pesetas 4'15 en polvo.

Después de un suceso Siguen en igual estado los dos mujeres que el domingo fueron gravemente heridas por un guardia civil

Con referencia al sangriento suceso registrado el domingo por la tarde en una casa del Zacatín en que una mujer llamada Elena Fernández Castro y su madre María Casado Fuentes, fueron agredidas a tiros por el guardia civil Manuel Amate Matilla, esposo de la primera, tras de haber sostenido una violentísima persecución, podemos informar que ambas siguen en igual estado de gravedad en el Hospital de San Juan de Dios, donde se hallan encamadas, aunque la segunda sufre una evolución mucho más notable que su hija, por ser casi mortales las lesiones por ella sufridas.

Por otra parte podemos decir que el agresor, que está encarcelado en nuestra sumamente abatido.

El Juzgado de Instrucción del Segundo que entiende en este sumario, sigue la práctica de diligencias.

Vida escolar

La A. P. B. E. (F. U. E.), participante en la asamblea de estudiantes del Instituto Gamivet, cuya posición, basada en la resolución del último Congreso de la F. U. E. sobre el examen de ingreso en la Universidad, fué unánimemente aceptada, hace suya la campaña emprendida por estos compañeros, en vista de la derogación de dicho examen.

Esta campaña general en todos los Institutos de España demuestra una vez más como la F. U. E. es la única organización capaz por sus posturas estrictamente profesionales de orientar y resolver los problemas universitarios. — La Directiva.

Universidad Popular (F. U. E.)

Siendo nuestro propósito abrir clases el día 1 de abril, se pone en conocimiento de todos aquellos obreros a quienes interese asistir a dichas clases, pasen a inscribirse en la Secretaría de Universidad Popular (S. U. P.) a las 12 de la tarde. — El Comité de U. P.

De Hacienda

Pagos por hoy Sr. Administrador Prisión, D. Rafael Fajardo, D. Enrique Aranda, D. Rafael Palma, D. José Blanco D. Pedro Pérez.

Sección Religiosa

Miércoles 25 de Marzo de 1936. Oración, a las seis y tres cuartos. Animas, a las ocho y media. — A las cuatro.

La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios San D. mas.

De las XL horas.—Hoy y mañana en la iglesia de la Encarnación.

Pomada "19", Cura en 3 días de Sabaliones, Quemaduras.—1 peseta.

Depurativo "19", Limpia la sangre.—1 peseta.

Antiastrítico "19", Cura Rápida de la Uremia.—1 peseta.

Linimento "19", Quita dolores.—1 peseta.

Preferido por deportistas.—Plus 3.

LA SITUACION POLITICA INTERNACIONAL Y EL VIAJE DEL MINISTRO DE ESTADO

El Sr. Barcia, como ministro de Estado, dió detallada cuenta de su gestión en Londres, destacando los hechos de más importancia registrados durante las reuniones celebradas por el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El ministro de Estado informó a sus compañeros de Gabinete de las incidencias habidas en el seno del Consejo. Como todos estos datos eran ya conocidos por el Gobierno, el señor Barcia fué breve en su exposición que duró un cuarto de hora aproximadamente.

El Consejo de ministros aprobó por unanimidad la actitud adoptada por los delegados españoles en la Sociedad de Naciones y felicitó efusivamente al señor Barcia por lo acertado de su gestión al frente de los mismos.

INTERESANTE DESPACHO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Lo más interesante del Consejo fué el despacho del ministro de Agricultura.

El señor Ruiz Funes habló nuevamente de la situación en que se encuentran millares de colonos españoles como consecuencia de la ley de Arrendamientos rústicos. Se acordó una disposición que deje en suspenso dicha ley y se aprobó un proyecto de nueva ley de Arrendamientos que se llamará de Laboreo forzoso.

El ministro de Agricultura hizo constar a sus compañeros de Gabinete el proyecto para el rescate de bienes comunales, al que el Consejo prestó extraordinaria atención.

Todos los proyectos del ministro de Agricultura serán en breve discutidos en las Cortes.

El despacho del señor Ruiz Funes duró más de dos horas.

LA REDUCCION DE PLANTILLAS EN COMUNICACIONES Y LA APLICACION DE LA AMNISTIA

El ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, sometió a la consideración del Gobierno el problema que se plantea al aplicar la amnistía en Correos y Telégrafos, debido a la reducción de plantillas hecha por la ley de Restricciones.

El señor Blasco hizo entrega al ministro de Hacienda de un proyecto de solución, a fin de que lo estudie y se resuelva en el próximo Consejo.

CUESTIONES DE INSTRUCCION PUBLICA. — EL "ARTABRO", AL AMAZONAS Y GUINEA

También fué interesante el despacho del ministro de Instrucción pública.

A propuesta de don Marcelino Domingo y con la conformidad de todos los ministros, se acordó suspender la expedición proyectada al Amazonas, acordándose asimismo que el "Artabro", con el capitán Iglesias al frente, realice una excursión a la Guinea para llevar a cabo ciertas exploraciones de mucho más interés para España que la del río Amazonas.

También se dispuso crear los Consejos regionales de Primera y Segunda enseñanza que regularán la labor docente.

SE DEPURARA LA ACTUACION DE ALGUNOS TRIBUNALES

No se puede achacar carencia de importancia al despacho del ministro de Justicia. El señor Lara planteó al Gobierno el caso de la actuación de algunos Tribunales que, a su entender, han pecado de parcialidad al juzgar ciertos delitos. Para ello puso dos casos o ejemplos concretos: la agresión contra los vigilantes de la casa del señor Largo Caballero y la manifestación fascista tumultuosa hecha poco registrada. A los complicados en ambos casos no se les ha castigado con la severidad debida.

El Gobierno cordó que se depure la actuación de los Tribunales de Justicia.

LA SUPRESION DE LOS SOLDADOS DE CUOTA

En el despacho del ministro de Hacienda destacó un proyecto de supresión de los soldados de cuota.

Esto, aunque globalmente mereció la particular aprobación de los reunidos, se hizo notar que merecería considerablemente los ingresos al Estado. En vista de ello se decidió estudiar el proyecto y resolver más adelante en definitiva.

Muchos fueron los asuntos que además de los expuestos trataron los ministros, pero éstos, al carecer de importancia, no merecen lo honores de una ampliación.

EN MOTRIL

Banquete al Director General de Administración Local

El domingo 29 del actual, a las diez de la tarde, se celebrará en Motril un banquete con que el Director general de Administración Local don Miguel Cuevas, le obsequiará sus paisanos.

El homenaje promete resultar muy lucido, a juzgar por el número de peticiones de tarjetas y de adhesiones que se reciben.

El ed Gr

Ayer 1 calde, do tario ad Granada, como sa charon a versos a don Vir marchó i gresará l

La Pregu el result manifeste —Vení la favora tros ofic las aspira suelto a que se i Fernand Lamóned don Juan to escoli así como ministrac vas.

Información municipal

El edificio para el Instituto Ganivet, los Grupos escolares y la exclusión de la Mancomunidad Sanitaria

Otras obras para resolver la crisis de trabajo en Granada

Regreso del alcalde. Ayer regresaron a Granada el alcalde don Luis Fajardo, y el secretario adjunto del Ayuntamiento de Granada, don Diego Machado...

Las colaboraciones tenidas. Preguntamos al señor Fajardo por el resultado de sus gestiones y nos manifestó lo siguiente: —Venimos realmente satisfechos de la favorable acogida que en los centros oficiales de Madrid han tenido las aspiraciones de Granada...

El pago a los trabajadores del puerto de Motril. — La crisis obrera. —Tras laboriosas gestiones en las que con gran eficacia han intervenido los señores mencionados, entre ellos don Juan José Santacruz y don Miguel Cuevas...

Como ustedes saben, uno de los principales objetos de nuestro viaje era obtener recursos inmediatos para mitigar el paro obrero. Creo que algo hemos logrado, aunque no tan inmediatamente como deseábamos...

También hemos conseguido, principalmente el presidente de la Diputación, diversas subvenciones de la Junta Nacional del Paro para la construcción de caminos vecinales y la promesa de librar también en los primeros días de abril una cantidad de relativa importancia.

La cuestión de la Mancomunidad Sanitaria. Otra cuestión de vivísimo interés: la exclusión de la Mancomunidad Sanitaria. Con todo detenimiento y con gran lujo de detalles informamos al ministro de Trabajo y Sanidad y al subsecretario, de esta trascendental cuestión...

Para la amortización del empréstito. En el Presupuesto municipal de 1935, prorrogado para el presente ejercicio, se consignó una partida de ingresos al amparo de preceptos legales por recargo del 10 por 100 de las Contribuciones Industrial y Urbana...

Confederamos con el director general de Rentas, quien, acogidos con toda amabilidad, se dispuso al momento, dictando órdenes para resolver favorablemente el asunto.

Colonias, Cantinas y Roperes escolares. Hemos entregado personalmente al ministro de Instrucción pública solicitud pidiendo subvenciones para que puedan reanudarse inmediatamente los servicios de Cantinas y Roperes escolares...

Sobre estas cuestiones que yo someteré a los compañeros de Corporación, ya resolveremos según las conveniencias generales aconsejen.

El edificio para el Instituto Ganivet. Otras de las cuestiones interesantísimas que llevábamos es la referente al Instituto Ganivet. Planté esta cuestión al ministro de Instrucción pública don Fernando de los Ríos. Hemos formalizado el ofrecimiento del antiguo cuartel de Sant...

Comisión de Fomento. Reunida la Comisión de Fomento, entre otros asuntos, acordó lo siguiente: Autorizar a doña Trinidad Herranz y González Auriolo para demoler y reconstruir el edificio de su propiedad situado en la cuesta del Progreso...

Servicio Meteorológico Oficial

Observatorio de Cartuja. Insolación obtenida: 0 h., 45 m., que equivale al 6 % del total de Sol. Presión atmosférica al nivel del mar: 1095 milibares. Temperatura del aire a la sombra: Máxima 14'2 gr. (a las 13 h. 30 m.); mínima 7'4 gr. (a las 0 h. 30 m.)

Observaciones varias: Bajas presiones, sobre la región de Azores (995 milibares), sobre Escocia (1000); bajas relativas, sobre Italia (1015) Altas, sobre Inglaterra e Irlanda (1025).

Probable hasta 7 horas del día 25: Costas Cantábricas y Gallegas, vientos componente Sur, lluvias y marejada en las costas Noroeste. En el resto del litoral, vientos de dirección variable, dominando algo el Oeste, cielo nuboso y algún chubasco.

En Pinos Puento roban 73 jamones. agotado rápidamente, siendo muchos los paisanos que se quedaron muy a pesar suyo sin poder asistir a este acto de admiración y cariño bien merecidos por las dotes tan excepcionales que adornan al Sr. Cuevas.

ALGARINEJO. Mitin sindicalista. Organizado por el Partido sindicalista español se celebró el pasado domingo en este pueblo un acto político en el que intervinieron como oradores, Amadeo Pérez Molinero, Manuel Ramos Barranco y José Alcántara García.

ALBONDON. Herido gravemente por disparo casual. Hace unos días el vecino de este pueblo Juan Romero Moreno, se encontró oculto (o un agujero, en el campo, una pistola de buen uso.

ALBONDON. Herido gravemente por disparo casual. Hace unos días el vecino de este pueblo Juan Romero Moreno, se encontró oculto (o un agujero, en el campo, una pistola de buen uso.

ALBONDON. Herido gravemente por disparo casual. Hace unos días el vecino de este pueblo Juan Romero Moreno, se encontró oculto (o un agujero, en el campo, una pistola de buen uso.

ALBONDON. Herido gravemente por disparo casual. Hace unos días el vecino de este pueblo Juan Romero Moreno, se encontró oculto (o un agujero, en el campo, una pistola de buen uso.

ALBONDON. Herido gravemente por disparo casual. Hace unos días el vecino de este pueblo Juan Romero Moreno, se encontró oculto (o un agujero, en el campo, una pistola de buen uso.

ALBONDON. Herido gravemente por disparo casual. Hace unos días el vecino de este pueblo Juan Romero Moreno, se encontró oculto (o un agujero, en el campo, una pistola de buen uso.

ALBONDON. Herido gravemente por disparo casual. Hace unos días el vecino de este pueblo Juan Romero Moreno, se encontró oculto (o un agujero, en el campo, una pistola de buen uso.

Audiencia pública

Plaza de médico forense vacante. En el juzgado de primera instancia de Ronda, de categoría de ascenso, se halla vacante la plaza de médico forense, que debe proveerse por traslación. Para la presentación de instancias, en la subsecretaría del Ministerio de Justicia, se da un plazo de quince días naturales, a contar desde anteyar.

Plazas de alguacil vacantes. Se halla vacante la plaza de alguacil de quinta categoría en el juzgado de primera instancia e instrucción de Ubeda y que podrá ser solicitada por los alguaciles en propiedad de categoría de juzgado de entrada.

Señalamientos para hoy. Audiencia Territorial.—Sala de lo Civil. Pleito del juzgado de la Merced (Málaga), entre don Manuel Mena Palma y don Joaquín Mariscal Teixidor, sobre reclamación de cantidad. Abogados, señores Alvarez Cienfuegos y Hernández Vivanco; procuradores, señores Martín Quesada y Vida.

Audiencia provincial.—Sección primera de lo Criminal.—Causa del juzgado de Loja, seguida contra José Doña Asencio y tres más, acusados de hurto. Cuatro testigos. Abogados, señores Angulo y Jiménez de la Parga; procuradores, señores Campos y Luna.

TEATROS Y CINES. Teatro Cervantes. Como segundo y último día se proyecta la producción Paramount, titulada «Fuga española»: una superación de comedia musical y estudiantil; un film de juventud y de buen humor, repleta de lances cómicos e interpretada por Bing Crosby, Kitty Carlisle y Miriam Hopkins.

Salón Nacional. Hoy se estrena en este cine una nueva producción de la marca Ufa, titulada «La viuda soltera». Una duplicidad de nombres es la causa de graciosas confusiones, siendo el punto culminante de la acción que está acompañada íntegramente de una inspirada composición musical, las escenas que se desarrollan en un estudio sonoro durante la filmación de unas escenas de Revista de gran espectáculo.

RADIOTELEFONIA. LO QUE TRAEN LAS ONDAS. Programa para hoy. Madrid, 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Cursos culturales de Unión Radio.

COMITÉ ELECTORAL SOCIALISTA. Por la presente se convoca a una reunión que tendrá lugar el día 25, a las siete de la tarde en la Casa 121 Pueblo, a todos los Candidatos electores para Concejales, así como a los encargados del distrito de nuestro Partido, encareciéndose la puntual asistencia.

Automóviles de alquiler. Si quiere usted viajar con seguridad y ganancia absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-5-3-1 Rafael Gómez Martín. Oficinas: Plaza Bib-Rambla, 7 dpto. (junto Bar Flor)

ANUNCIOS ECONÓMICOS. Hasta ocho palabras, 0'50 pts. Cada palabra más, 0'05 PAGO ADELANTADO. Para cada inserción se abonará 0'10 en concepto de timbre.

ENSEÑANZA. POLITECNICA GUILLAMON. Preparación ingreso Magisterio, Academias Militares, carreras especiales, Universidad, Ciencias, Matemáticas, Idiomas. Director Observatorio Cartuja. Teléfonos 1100, 2380. Clases: Duquesa 20, bajo.

AGUA. BEBA AGUA ULIED DE LANJARON.—La más rica, la más deliciosa de las aguas de mesa. Diurética y digestiva. Precio del litro, 15 céntimos y vaso, 5 céntimos. Depósito central: Cárcel Baja, 24.

VENTAS. SE VENDEN mecheros de gas y fijas, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración. RIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico. FLEJES.—Se venden en la Administración de este periódico.

En el Teatro Cervantes

Se celebró el domingo un mitin comunista

El pasado domingo tuvo lugar en el Teatro Cervantes un mitin organizado por el partido comunista. En nuestra edición anterior no publicamos la reseña del acto por habernoslo impedido el exceso de original: Hoy lo hacemos extractando los discursos pronunciados.

En primer lugar hizo uso de la palabra el comunista Goiber, perteneciente a la Juventud de dicho partido. Después de resaltar la importancia del papel de la clase juvenil en el presente político español, anunció que las juventudes socialistas y comunistas tienen amplias perspectivas con el Gobierno del Frente Popular ya que esperan que este les otorgue trabajo y cultura, factores tan necesarios para el desenvolvimiento progresivo de la Humanidad.

Seguidamente habla el miembro del Comité provincial, Antonio Pretel, que, después de saludar a todos sus camaradas, dice que no obstante haberse fusionado la U. G. T. y la C. N. T., en Granada se precisa llegar a puntos de coincidencia con la segunda. Invita a ambas organizaciones para que en unión del partido comunista redacten un programa, de contenido de Unión Radio. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23'30. (Emisión especial).

Conferencia y reparto de premios. Ayer a las doce y media dió una conferencia a los reclusos el distinguido Oficial de Prisiones, D. Francisco Barcala Hernández. Trató los efectos perniciosos de los juegos prohibidos, desde el punto de vista fisiológico, social y familiar. Le datos estadísticos de naciones extranjeras para demostrar que el juego lleva consigo la ruina moral y material de los individuos y de las familias dando este vicio nefasto un porcentaje de consideración a las cárceles y a los manicomios, puesto que pasión que les impulsa anula en muchas ocasiones por completo el poder moderador que necesita el hombre para no perder el equilibrio su razón. El señor Barcala fué muy aplaudido por su interesante conferencia.

La gran tirada de NOTICIEROS GRANADINO, se refieja en el mayor negocio de sus tipos. Por último se dieron premios metálico a catorce reclusos alumnos de la Escuela, que han aprendido poco tiempo a leer, escribir y contar que se han distinguido por su aplicación y buena conducta.

COMITÉ ELECTORAL SOCIALISTA. Por la presente se convoca a una reunión que tendrá lugar el día 25, a las siete de la tarde en la Casa 121 Pueblo, a todos los Candidatos electores para Concejales, así como a los encargados del distrito de nuestro Partido, encareciéndose la puntual asistencia.

Automóviles de alquiler. Si quiere usted viajar con seguridad y ganancia absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-5-3-1 Rafael Gómez Martín. Oficinas: Plaza Bib-Rambla, 7 dpto. (junto Bar Flor)

ANUNCIOS ECONÓMICOS. Hasta ocho palabras, 0'50 pts. Cada palabra más, 0'05 PAGO ADELANTADO. Para cada inserción se abonará 0'10 en concepto de timbre.

ENSEÑANZA. POLITECNICA GUILLAMON. Preparación ingreso Magisterio, Academias Militares, carreras especiales, Universidad, Ciencias, Matemáticas, Idiomas. Director Observatorio Cartuja. Teléfonos 1100, 2380. Clases: Duquesa 20, bajo.

AGUA. BEBA AGUA ULIED DE LANJARON.—La más rica, la más deliciosa de las aguas de mesa. Diurética y digestiva. Precio del litro, 15 céntimos y vaso, 5 céntimos. Depósito central: Cárcel Baja, 24.

VENTAS. SE VENDEN mecheros de gas y fijas, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración. RIDONES de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico. FLEJES.—Se venden en la Administración de este periódico.

Dr. Antonio Gald. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS. Gran Vía, 9. TELEFONO 2-6-0-0. Consulta de 4 a 8.

En este asunto y después de haber oído al ministro y conocido el in-

Hay gran animación para rendir este tributo al Sr. Cuevas y lo demuestra el hecho que al ponerse a la venta las tarjetas invitación, se han

El acto se celebró en un amplio caserón.

El Comité electoral local.